

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA.
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIALES Y PORTUGAL. 3 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 12 Ptas. Semestre.
ULTRAMAR. 15 Ptas. Anual.
Por menor. 5 céntimos ejemplar.
MADRID. Factor, núm. 7.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PÉSETA LÍNEA
Los anuncios de primera plana, reanuncios, etc., financieros y referencias a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en el "Genio de Hava", 8, plaza de la Bourse (París), y en todas las agencias de publicidad. Con arreglo a la Ley cada anuncio pagará 20 céntimos por impuesta de timbre.
ADMINISTRACIÓN, Factor, 7.

AÑO XLVIII.—NÚM. 14.436

Madrid, Domingo 15 de Agosto de 1897.

OFICINAS, FACTOR, 7

LA PAPELLERA ARAGONESA

ÚLTIMO ÉXITO DEL MAESTRO CRUECA!
El Area de Negro y demás números nuevos de tan plausibles obras. El Pobre Diablo, de los maestros Valverde (Lito) y Torregrosa. Partitura, números sueltos para piano y piano solo.
Zozaya, editor, 54, Carrera S. Jerónimo, 54

PÉRDIDA PERRO DE CAZA JOVEN,

mauchas canela, en la tarde del miércoles. Se gratificará a quien lo presente Rey Francisco, núm. 14, hotel.

LA MUERTE DEL SEÑOR CÁNOVAS DEL CASTILLO

DESCANSE EN PAZ!

Si fué solemne y grandiosa la manifestación de luto que Madrid y las representaciones de toda España hicieron a la memoria de D. Antonio Cánovas del Castillo, cuando sus restos mortales eran conducidos por las calles de la corte, cubiertas de laurel, al son de la marcha Real y entre un pueblo que solo tenía frases de dolor o de piedad afectuosa, el acto del entierro revistió caracteres de majestad poética y de grandeza conmovedora.

Había cerrado ya la noche el féretro, llevado a hombros por personas queridas, avanzaba entre las calles de sepulchros a la luz de los blandones: el clero cantaba aquellas hermosas plegarias en que delante de la muerte se habla del Dios de la vida y sobre las densas tinieblas de la tumba hacen irradiar las esperanzas de la resurrección y de la eterna gloria. Luminaba la luna por entre los cipreses, los panteones de tantos que fueron nuestros amigos, nuestros hermanos, los hombres que brillaron en el mundo y las mujeres que nos prendaron con su belleza o con sus virtudes: en aquellas regiones del sueño de la muerte seguían al atado algunos centenares de personas cuyos semblantes y figuras apenas se veían, pero que allí en las sombras donde el dolor no necesita pudores, lloraban con gran desconsuelo: y allí en los montones de milares y milares de luces que brillaban como los astros en el mar, nos descubrían la gran ciudad, aquel Madrid a donde llegamos desvalidos y esperando nuestro llorado amigo, y sobre la cual fulguró al cabo su inteligencia soberana y su honradez intachable.

El panteón se había engalanado con flores y laureles y coronas para recibir los gloriosos despojos del grande hombre: en torno de la cripta y al resplandor de las teas funerarias se destacaban los semblantes de Eudayo y Cos Gayón, los dos amigos fieles, aniquilados por la inmensa pena; más allá se veía a Pidal y a Romero Robledo; y en la sombra, a los lejos y en la confusión del último término se escuchaban sollozos ahogados de gente desconocida que se ocultaba para llorar mejor.

Tronaba el cañón enfrente de la ermita del Santo Patrono, y las descargas de la infantería retumbaban como el tableteo de una tormenta que rompe el espacio en son de duelo ó de amenaza.

Sonó luego ese terrible crujido del féretro que cae al fondo del sepulcro, y que es el último eco de la muerte para el amor y el entusiasmo de los que viven. Y en medio de aquel duelo profundo y de aquellos llantos dolientes, apiñados en las sombras en la región de los sepulchros, surgía el canto religioso de las sublimes esperanzas que clamaba por boca de los sacerdotes del Dios de verdad: «No, no morirá para siempre...»

Comfortados con la fe, todos los que también hemos de morir, abrimos nuestro corazón a esas santas promesas de la religión del Cristo, confiando en la inmortalidad del alma, que rompe las murallas de la tumba entre los que fueron y son y entre los que somos y serán de nosotros de ser, para unirnos a los que ya nos precedieron en esa vida que nunca acaba.

DESPUES DEL ENTIERRO

IMPRESIONES

El laurel.

Grato aroma de laurel embalsamaba anteanoche la calle Mayor y entre las piedras de las calles y los rales del tranvía quedaban hojas de la verde planta, enviada por Murcia para que fuese la última alfombra del que la representación en Cortes tantas veces y contribuyó poderosamente a su alivio cuando las terribles inundaciones.

El perdón.

Desde la terrible tragedia de Santa Agueda se destacaba imponente al lado del cadáver de la gloriosa víctima, la hermosa figura de la viuda, sublime en su dolor sin consuelo, y rechazando con energía el desconsuelo, para que no la quitara ni una sola de las amarguras de la pena.

Cánovas y Sagasta.

Pasó el féretro en que iban los restos del grande hombre; las gentes se desahucaban, y las mujeres, haciendo la señal de la cruz, decían: «¡Dios te haya perdonado!»

ESTADO ATMOSFERICO

El día 14 en Madrid ha sido nuboso, con aparato de lluvia, y menos caluroso que los anteriores.

LA MUERTE DEL SEÑOR CÁNOVAS DEL CASTILLO

DESCANSE EN PAZ!

cia queda en pie una, y aunque tenga que soportar mayor peso, sabrá cumplir sus destinos para bien de la monarquía y de la patria, que Dios redobla las fuerzas de la que tiene que cumplir en la sociedad tan altas misiones, como las que se impusieron al ilustre jefe del partido liberal al borde de la tumba de D. Alfonso XII, como las que se le imponen ahora junto al sepulcro del Sr. Cánovas del Castillo.

La tumba de Cánovas.

Son de triste actualidad en estos momentos las siguientes líneas que copiamos de un estudio que hace algunos años consagró el insigne autor de las *Dolores* a D. Antonio Cánovas:

«Cuando estemos todos en ese campo sin odios, que se llame el cementerio, las gentes cruzarán indiferentemente por el lado de nuestros sepulchros olvidados, mientras que no habrá un solo español que para honrarse a sí mismo y a su patria no se descurra reverente al pasar por delante de la tumba del Sr. Cánovas.»

«Campanor tiene razón: ayer comenzó el homenaje.»

«En el campo sin odios quedó el cadáver del Sr. Cánovas, llevado allí entre manifestaciones sentidísimas de dolor y de respeto.»

«Paz al alma del muerto y gloria a su nombre, y fuerzas y energías para los que tienen que continuar su obra.»

VARIAS NOTICIAS

El alcalde de la ciudad de Tarrasa, señor Ventalló, que asistió al entierro del Sr. Cánovas, ha sido portador de una artística corona de metal que, con expresiva dedicación, dedican los comités conservadores de aquel distrito al que fué su ilustre jefe.

Por tener a su hija mayor enferma en el Escorial se vió privado del honor de asistir al entierro del Sr. Cánovas nuestro amigo el director de la *Revista Contemporánea*, don Rafael Alvarez Sereix.

El señor conde del Villar está recibiendo estos días inmensa cantidad de cartas y telegramas del distrito que representa en Cortes (La Bisbal), en que todas las clases sociales protestan del infame asesinato del ilustre señor Cánovas.

Entre las muchas coronas llegadas últimamente a casa de la viuda del Sr. Cánovas, ha llamado mucho la atención por su delicado gusto y magnificencia la dedicada por D. Francisco Crooke Loring y señora.

El general Cámara, jefe de la comisión de marina en Londres, ha dirigido al general Beranger el siguiente telegrama: «Regreso en este momento de asistir a las honras fúnebres celebradas hoy en la iglesia católica de San Pablo y San Eduardo por el alma del presidente del Consejo, habiendo sido presididas por nuestro embajador, a las que asistieron numerosa representación del cuerpo diplomático, distinguidas personas del país y todo lo más selecto de la colonia española.»

«Reitero a v. señoría mi profunda pena, asociándome de todo corazón al duelo nacional en las presentes tristes circunstancias.—Cámara»

Al entierro del Sr. Cánovas asistió todo el personal de la representación de la compañía Trasatlántica.

Las comunicaciones de pésame enviadas por la real Academia de la Historia a la viuda del Sr. Cánovas y al jefe interino del gobierno, se hallan concebidas en los términos siguientes: «Excma. Sra. D.^a Joaquina de Osmo y Zavala, viuda de Cánovas. Excma. Sra.:

Esta real Academia, poseída a la vez de un dolor profundo por la irreparable pérdida de su amado director, el excelentísimo Sr. D. Antonio Cánovas del Castillo, y del más vivo sentimiento de indignación por el aleve atentado de que fué víctima el día 8 del corriente aquel eminente hombre público, en sesión extraordinaria celebrada en la noche de ayer acordó por unanimidad elevar a V. E. la expresión de la cordial premura con que se asocia a su inmensa pena por tan imprevisto infortunio.

La Academia no olvidará nunca al hombre superior que, dirigiendo los destinos de su patria desde el eminente puesto de presidente del Consejo de ministros, no desatendió ni los más insignificantes deberes de su cargo de director de este cuerpo académico.

Tendrá siempre presente sus relevantes dotes de historiador y de crítico profundo, su exquisito gusto en materia de artes y letras, la facilidad con que trataba las cuestiones de estadística clásica como un helénico de los mejores tiempos, y recordará, sobre todo, que aquel literato, con genio de artista, era como hombre de Estado la más segura salvaguardia de los verdaderos intereses del orden, de la paz, del progreso intelectual y moral y de la prosperidad de su país.

Sirvan a V. E. de consuelo estas líneas, como expresión espontánea del afecto que profesaba la real Academia de la Historia a su dignísimo director, y de su desconsuelo por el que baje pronto la santa paz del cielo al atribulado corazón de V. E., calmando sus dolores.

Dios guarde la vida de V. E. muchos años. Madrid 10 de agosto de 1897.—El secretario perpetuo, Pedro Madruga».

«Excelentísimo señor ministro de la Guerra, presidente interino del Consejo de ministros:

Esta real Academia de la Historia, tristemente afectada por la noticia del bárbaro atentado de que fué víctima el día 8 del actual en Santa Agueda su ilustre y amado director, el Excmo. Sr. D. Antonio Cánovas del Castillo, reunida en sesión extraordinaria en la noche del 9, acordó ele-

LA MUERTE DEL SEÑOR CÁNOVAS DEL CASTILLO

DESCANSE EN PAZ!

suelen dar a los reos anarquistas cierto carácter de heroísmo, presentándolos como mártires de una idea política o social.

Dice así este importante documento: «El atentado cometido en la persona del señor presidente del Consejo de ministros, que es causa de estos momentos de luto nacional, me impone el deber imperioso de dirigir mi voz a los señores fiscales, no para recordarlos textos legales y superiores instrucciones que conocen, sino para rendir primero justo tributo a la memoria del gran estadista y patriota, víctima de infames maquinaciones fraguadas por esos nuevos enemigos de la sociedad, tanto más terribles y tanto más perversos cuanto que, haciendo del odio una religión, pretenden imponerse por el terror y emplean cobardemente, como único procedimiento, el crimen y el exterminio, servido por la astucia, la simulación y el engaño; para expresar después a todos mis subditos la suprema necesidad de que contra tales sectarios, unidos por vínculos de solidaridad internacional, en que encuentran a la vez su fuerza y su tristísima resonancia, hay que utilizar con firme y constante energía tanto más decidida e inquebrantable cuanto que la diversidad de intenciones que media engendrar cierta confusión que, haciéndose por auxilio moral, restaría fuerza a los poderes para realizar la obra de restaurar el orden y la tranquilidad. Me rehúso al daño que las publicaciones periódicas pueden causar por el afán de mantener el interés y ofrecer a sus lectores incentivos por la curiosidad. Ese afán, seguramente lícito en otras ocasiones, sería en las presentes circunstancias indiscretamente imprudente, si no les fuera, como llega, a constituir delito definido y penado por la legislación. A pretexo de dar cuenta de detalles relativos a los culpables, se forjan leyendas que, tal vez sin que ese sea el propósito, les presentan como mártires de una idea y como héroes que arrostran toda suerte de penalidades e hacen invencible el sacrificio de su vida en aras del amor a los que llaman sus hermanos; como si pudiera haber heroicidad en la traición, ni amalgamarse el instinto torpe y sanguinario con los sentimientos de humanidad.»

«Comprenderé V. S. que esa manera de ejercer el magisterio, si la política es una cooperación a los fines del anarquismo, cosa que no cabe tolerar sin mengua del interés público y sin desprestigio de la ley. En la circular de esta fiscalía de 17 de noviembre de 1895 se trazaba la línea de conducta que los señores fiscales deberían seguir en orden a esas transgresiones de tanta y tan vital trascendencia; pero de entonces acá la legislación ha cambiado. Lo que antes era punible como falta, ahora lo es como delito.»

«La ley de 10 de julio de 1894, declarada vigente por la de 2 de septiembre de 1895, establece en su art. 7.º que la apología de los delitos y de los delinquentes penados por aquella, será castigada con presidio correccional; y apología es, no sólo presentar el hecho criminal como laudable, y como meritoria la conducta del que lo ejecuta, sino disminuir la enormidad de los delitos, presentando a sus autores con caracteres que tiendan a hacerlos simpáticos y a disminuir el horror que sus inhumanos atentados deberían inspirar. Todo, pues, lo que directa o indirectamente tienda a tener este objeto, es punible, según la ley, y no cabe tolerarlo sin que seamos infieles a nuestra misión y a la confianza que, como representantes del poder social, se nos otorga.»

«Esto sentado, deberá V. S. vigilar la prensa periódica y toda clase de publicaciones, sean de la clase que fueren, y en el momento que advierta que manifiesta ó veladamente se hace la apología del anarquismo, de sus adeptos ó de sus atentados, procederá a promover la formación de causa inspeccionando personalmente el sumario y cuidando directamente que las diligencias se sigan con la mayor celeridad, para que la reparación sea inmediata y el temor a la pena haga lo que la prudencia y el amor a la civilización debieran por sí solos hacer.»

«Encargo a V. S. el más puntual y exacto cumplimiento de lo que en la presente circular se ordena, abrigando la esperanza de que no me verá obligado a adoptar medidas de rigor por omisiones contra las cuales tengo como garantía el celo hasta aquí demostrado por los señores fiscales.»

Madrid 15 de agosto de 1897.—Luciano Puga.—Señor fiscal de la Audiencia de...»

EL TREN BOTIJO PARA CADIZ

(POR TELEGRAFO)

En Cádiz. Cádiz 14, 9:40 m. El recibimiento hecho a los botijeros ha sido magno. En la estación había músicas y banderas. Se dispararon cohetes. Los expedicionarios fueron aclamados. Las calles y plazas estaban completamente llenas de gente. Se dieron vivas a Madrid, a Cádiz y a España.

SOCORRO A LOS POBRES

Verificados públicamente por la Asociación benéfica para socorro de los pobres del distrito de la Inclusa en los días 8 y 9 del actual, últimos de la «Kermesse» que ha celebrado los sorteos para la adjudicación de un reloj de oro (regalo de S. M. la reina regente), un mantón de Manila y un reloj de sobremesa (regalos de la Sociedad) y una cómoda chapeada de nogal (donativo del socio D. Rafael Palomero), entre otros correspondidos: El 1.º, en el número 1277, a D. Enrique López Balboa, que vive calle de Traveseros, 22; el 2.º, a D. Andrés Camino, Fray Cefernino González, 11, guardilla, en el número 1143; y el 3.º, en el número 2121 a don Mariano Alvarez, Carrera de Castilla, 4, bajo.

El número agraciado con el último de los expresados obseques es el 205 y se ruega a la persona que posea el billete señalado con dicho número pasar a recoger el indicado premio a casa del señor tesorero de la Asociación, Embajadores, 33, comercio de sedas.

EN EL EXTRANJERO DE LA AGENCIA FABRA

Ciudad 14.

El cónsul de España en esta población ha hecho celebrar hoy en la iglesia de Congregados, una misa de *Requiem* por el alma del Sr. Cánovas del Castillo.

Entre la numerosa concurrencia al acto religioso figuraban los cónsules de Francia e Italia y el gobernador civil.

París 14.

El *Journal des Debats* en un artículo que consagra al crimen de Santa Agueda, dice: «España llora al Sr. Cánovas, pero la obra de éste permanece, pues es toda una renovación política de España.»

LA CIRCULAR DEL FISCAL DEL TRIBUNAL SUPREMO

Como hablamos anunciado, ayer aparece en la *Gaceta* la Circular que con ocasión del horrendo crimen de Santa Agueda dirige el fiscal del Tribunal Supremo de Justicia, Sr. Puga, a los fiscales de las Audiencias, encomendada a reprimir, considerándolas como verdaderos delitos penados por la ley, las manifestaciones, noticias ó detalles que puedan consignarse en la prensa periódica, y que, sin intención por parte de ésta,

TELEGRAMAS DE NUESTROS CORRESPONSALES

EXTRANJEROS

Detenciones anarquistas.

Milán 13. Han sido detenidos tres anarquistas por sospechas de complicidad con Acciarito, autor de la tentativa de regicidio, ocupándose una bomba, varias armas y numerosa correspondencia.—Fabra.

Mensaje presidencial.

Lima 13. El mensaje presidencial leído en la apertura del Congreso hace constar que el Perú podrá recuperar en breve a Taena y Arica sin insumos adicionales.—Fabra.

Anarquistas españoles.

Paris 13. Un despacho de Perpiñán que publica el periódico Le Temps dice haber llegado a aquel departamento muchos anarquistas procedentes de España.

Seis de ellos han sido detenidos y serán expulsados. Otros 45 de los que estuvieron presos en Monjuich y fueron desterrados recientemente, son objeto de la más estricta vigilancia. Varios han salido de Perpiñán. Por diferentes puntos de la frontera se ha estado el paso de desertores españoles.—Fabra.

Los empleados de comunicaciones.

Londres 14. En el meeting celebrado por los empleados de correos y telégrafos se aprobó una resolución negándose en absoluto a una huelga de carácter general.—Fabra.

Detención de blancos.

Londres 14. El periódico Daily Mail publica un despacho de Capetown, diciendo que los portugueses capturaron en Gaxaland a numerosos blancos por sospechas de que éstos eran agentes de Cecil Rhodes, encargados de excitar a la rebelión.—Fabra.

No hay meeting anarquista.

Londres 14. [Via cable Bilbao.] En su edición de esta mañana, asegura el periódico The Daily Telegraph que el embajador de España, señor conde de Casa Valencia ha notificado a su gobierno, que a pesar de haberse concedido el permiso para que anarquistas españoles celebrasen una reunión en Trafalgar-Square, las advertencias hechas por algunos gobiernos al de Londres, han influido de tal suerte, que éste ha retirado la autorización.—Fabra.

Valores en Bolsa.

Paris 14. Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 61-87. 3 por 100 francés, 105-05.

Vapor correo.

Manila 14. Ayer llegó a este puerto, procedente de Singapur, el vapor correo Mindanao, de la Compañía Trasatlántica.—Fabra.

Misa de requiem.

Paris 14. En el templo de la Avenida de Friedland se ha celebrado en la mañana de hoy una solemne misa por el alma del Sr. Cánovas del Castillo, que ha costado la colonia española de esta capital.

Entre la numerosa concurrencia que llenaba el templo figuraba todo el personal de la embajada española, el ministro de Negocios Extranjeros, Sr. Hanotaux, y numerosos individuos del cuerpo diplomático extranjero y familias de los mismos.—Fabra.

Pésame del emperador de Alemania.

San Petersburgo 14. Inmediatamente que fué conocida la noticia del asesinato del Sr. Cánovas del Castillo, el emperador de Alemania expidió desde Peterhof un despacho a la reina regente de España dándole el más sentido pésame por aquel desgraciado suceso.—Fabra.

Valores en Bolsa.

Paris 14. Después de la hora oficial han cerrado hoy: Exterior español, 61-87. 3 por 100 francés, 105-00.

Vapor correo.

Barcelona 14. Hoy sábado ha salido de este puerto con rumbo a Manila, el vapor correo Sarrástegui, de la compañía Trasatlántica.—Fabra.

NACIONALES

Los toros de feria.

Linares 14, 8'40 m. Rectifiquen ustedes la noticia dada por la prensa de Jaen acerca de la suspensión de las corridas de feria.

Es seguro que el día 19 torarán Guerrita, Fuentes y el Alabado escogidos toros de Miura. El día 20 Guerra, Bombita y el Alabado, magníficas reses de Concha Sierra. Habrá rebaja de trenes.—Lava.

NOTICIAS DIRECTAS DE NUEVA YORK

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

(POR EL CABLE)

Nueva York 14, 4'35 t.

El consul Lee comunica que el súbido español Hidalgo ha sido deportado a la isla de Pinos.

El comisario general de inmigración en los Estados Unidos ha dado instrucciones a sus agentes en todos los puertos de la república norteamericana para que vigilen la llegada de los anarquistas españoles Planas y Tarrida del Marmol.

Ascu.

ANARQUISTAS ESPAÑOLES

Según dicen de Paris a El Imparcial, estos días cruzan la frontera, por la parte de Perpiñán, muchos españoles conocidos como anarquistas, o que sin ser hasta ahora conocidos como tales, se juntan con los anarquistas de allí en cuanto pasan la frontera.

Han sido detenidos seis de ellos que habían sido ya expulsados de Francia otra vez. Se les llevará a la frontera de Suiza a las costas de Inglaterra.

Otro de los anarquistas que había desterrados a internados en Perpiñán ha conseguido burlar la vigilancia de la policía española, yéndose tranquilamente a Barcelona, recogiendo allí a su familia y viniéndose otra vez a Francia con ella.

Otro de los anarquistas que estuvieron presos en Montjuich, un cerrajero de oficio, desterrado a Francia, donde las autoridades no quisieron recibirle, marchó a Inglaterra, yéndose a conseguir encontrar trabajo. No había ni una palabra de inglés ni de francés, sino sólo catalán. Desesperado, ha vuelto a Perpiñán, donde tampoco le entienden, porque no habla el dialecto del país. La policía le ha preso por quebrantamiento del decreto de expulsión, y le conducirá a la frontera de Bélgica.

En Perpiñán quedan todavía unos 45 anarquistas de los expulsados recientemente de España. La policía francesa los vigila todo lo que puede, pero ni tanto que impida que alguno se vuelva a España cuando le conviene, como sucedió al anarquista que fué a Barcelona por su familia.

Entre los que últimamente se han marchado de Perpiñán está la viuda de Ascheri, el que era tan amigo de Angiolillo. Se ha refugiado en Marsella.

Como demostración de la poca vigilancia que hay en la frontera se cita el hecho de que estos días la han cruzado impunemente siete desertores del regimiento de Africa que se halla de guarnición en Figueras.

También comunican las autoridades francesas que se nota el paso de algunos prófugos que huyen del último sorteo para Cuba.

LA CORTE EN SAN SEBASTIÁN

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL) POR TELÉGRAFO San Sebastián 13, 9'28 n.

El presidente del Senado italiano ha expresado, en nombre de la Cámara, el sentimiento vivísimo y el dolor profundo de todos los senadores por el atentado contra el Sr. Cánovas del Castillo.

La reina Victoria de Inglaterra telegrafió a los condes de Casa Valencia expresándoles su sentimiento por el asesinato del señor Cánovas del Castillo.—Aguilar.

San Sebastián 13, 12'20 t. Según referencias de carácter oficial, se asegura que el asesino de Cánovas ha amainado mucho, recibiendo a los frailes dominicos, de quienes aceptó los libros religiosos que le ofrecieron. Parece que ha llegado a mostrarse arrepentido.—Aguilar.

San Sebastián 14, 4'47 t. El alcalde de Foggia, pueblo del asesino del Sr. Cánovas, ha telegrafado, en nombre de la junta municipal, a la que reunió con toda urgencia, tan pronto como se confirmó la personalización de Angiolillo.

Dice el despacho: Al presidente del Consejo de la noble familia España: Ruego a V. E. exprese a ese gobierno el más sincero sentimiento y profundo pesar de los habitantes de Foggia, los cuales, indignados, protestan del execrable delito cometido por el criminal Angiolillo, que la suerte hizo, por desgracia, nacer en este pueblo.—Aguilar.

San Sebastián 14, 4'47 t. El ex ministro liberal Sr. Canalejas, ha visitado hoy a la reina regente, durante su entrevista hora y media.

No es aventurado suponer que la conversación del Sr. Canalejas con la augusta señora habrá versado sobre los problemas políticos de actualidad.—Aguilar.

San Sebastián 15, 1'20 n. El general Polavieja llegará mañana en el subexpreso a esta capital para ofrecer sus respetos a la reina regente, siguiendo después con dirección a Madrid.

El general está muy mejorado de su afección a la vista.—Aguilar.

DUELO ENTRE PRINCIPES

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR) POR TELÉGRAFO

Paris 14, 10'27 m. El conde de Turin, hijo de D. Amadeo ha enviado al príncipe Henri de Orleans sus testigos.

Estos son el marqués de Ginori y el general Avogadro.

Durante la tarde y la noche de ayer celebraron varias entrevistas con los testigos del príncipe de Orleans, que son el conde de Leontieff y Mr. de Mourichon para concertar las condiciones del duelo.

Se cree que el duelo tendrá lugar esta tarde o mañana muy temprano, y aunque se ignora el sitio, supúngase que será en Chantilly, en la posesión que perteneció al difunto duque de Anualé o quizás en el bosque de Fontainebleau.

Dícese que las condiciones del encuentro son muy severas y el acta para ir al terreno está concebida en términos muy enérgicos.

El periódico de Roma L'Italie dice que el conde de Turin partió para París a barbiarse con el príncipe Henri de Orleans por impulso propio, sin autorización de sus superiores ni del ministro de la Guerra.

El Popolo Romano dice que el gobierno italiano es completamente ajeno a este duelo y se mantiene fuera de este asunto, pura y simplemente personal entre los dos príncipes.

Aquí el duelo despierta grandísimo interés, curiosidad y muchas discusiones apasionadas.—Huertas.

Paris 14, 11'45 n. Los testigos del oficial Pini, canadeses de aguardar indolentemente la contestación del duque de Orleans al reto de aquí, han salido de esta capital con dirección a Italia.

Los testigos del general Albertone estuvieron reunidos por la tarde con los del príncipe, a los cuales declararon, después de larga conferencia, que ante la intervención directa y personal del conde de Turin en el asunto, ellos, en nombre de su representación, cederán gustosos todo derecho de prioridad y preferencia.

El duelo se celebrará inmediatamente.—Huertas.

DE LA AGENCIA FABRA

Paris 13. Asegúrase que el conde de Turin ha llegado a esta capital.

Los testigos del príncipe de Orleans han celebrado en la tarde de hoy una larga conferencia con dos desconocidos que, según presunciones, parece son los testigos del conde de Turin.

Paris 13. El general conde de Avogadro Di Quinto y el marqués Carlos de Ginori, a quienes se supone testigos del conde de Turin en el lance de éste con el príncipe de Orleans, han llegado hoy a Paris.

Paris 13. Una nota que la Agencia Fabra dirige a los periódicos dice que los padrinos del conde de Turin y los del duque de Orleans han celebrado una reunión esta tarde.

En ella se han acordado en principio los detalles de un encuentro.

Paris 14. En la larga entrevista celebrada en la mañana de hoy por los testigos del conde de Turin y del duque de Orleans, no se llegó a ningún acuerdo concreto.

Aquellos celebrarán una nueva entrevista en la tarde de hoy.

CONSEJO DE GUERRA

(POR TELÉGRAFO)

San Sebastián 14, 5 t. El consejo de guerra que ha de juzgar al asesino del Sr. Cánovas, se reunirá el lunes en Vergara, y ha sido formado por cinco de esta manera:

Presidente: D. Eduardo Eleite, teniente coronel del séptimo batallón de artillería de plaza.

Vocales: El capitán de artillería del mismo cuerpo, D. José Carrera; el capitán del regimiento de Artillería, D. Antonio Fernández Londoño; el capitán del regimiento de Valencia, D. Juan Cervero y Melgarejo; el capitán del regimiento de Sicilia, D. Alejandro Montes Videgain; D. Anastasio Díez Martín.

Suplentes: D. Francisco Martínez Pérez, capitán del regimiento de Valencia, y don Joaquín Zubizarre y Zubiria, de esta zona de reclutamiento.

LA GUERRA TURCO-HELENA

(POR TELÉGRAFO) Constantinopla 14, 10 n.

La cuestión de la indemnización de guerra no está arreglada todavía por los plenipotenciarios, a causa de las objeciones presentadas por Grecia al proyecto de una intervención económica de las potencias.—Hano.

En Ferrol se ha celebrado consejo de guerra para juzgar al paisano Isidro Grand, acusado de robo de unas piedras de la muralla.

El procesado, cuya defensa esta a cargo del distinguido jurista D. Justo Lapique, ha sido absuelto.

Dentro de breves días se verificará en los antiguos solares de la Deuda, Salud, 2, una gran kermesse y baile, que organiza el Centro Instructivo del Obrero en unión del activo teniente alcalde D. Manuel Fernández Guevara, cuyos rendimientos han de resultar en beneficio de esta antigua sociedad y pobres del distrito del Centro.

Dado los grandes preparativos que se están haciendo en nombre de las personas que la organizan, creemos que ha de ser de gran resultado para dicha clase, por ser la primera vez que en ese distrito se organiza una fiesta de esta índole.

El general Saenz, presidente de la Cruz Roja, ha expedido la circular siguiente: Es a todas luces improcedente que algunos señores socios, guiados, sin duda, del mejor deseo, se dirijan a las autoridades y a la prensa, exponiendo sus particulares opiniones en lo concerniente a los asuntos de la institución; y en evitación de los casos que puedan lastimar sus intereses con notorio perjuicio de un buen nombre y de la disciplina, base primordial de toda corporación, he dispuesto que ningún individuo de la Cruz Roja, se dirija, bajo ningún pretexto oficial, verbal o por escrito, a las autoridades civiles o militares, ni a la prensa, sin mi autorización o la de la comisión permanente que presido.

A los efectos consiguientes, doy traslado de este acuerdo a dichas autoridades y a la prensa.

Los delegados y presidentes de las comisiones provinciales, serán los encargados de dar dichas autorizaciones.

Ayer tarde se firmó por el ministro de Hacienda y el Sr. Cela, adjudicatario del impuesto de los explosivos, la escritura de arriendo, después de constituida la correspondiente fianza.

EL CARDENAL MONESCILLO

(POR TELÉGRAFO) Toledo 14, 11'45 m.

En el expreso ha llegado a esta capital, para asistir al entierro del cardenal Monescillo, el señor ministro de Gracia y Justicia, que trae la representación del gobierno. Acompañan al señor conde de Tejada Valdesera su familia y su secretario particular.

En el mismo tren ha venido, con objeto de representar a la reina en el fúnebre acto, el señor duque de Sotomayor.

En la estación esperaban a los ilustres viajeros los gobernadores civil y militar, el obispo auxiliar, el presidente y fiscal de esta Audiencia, el alcalde, un sobrino del difunto cardenal y buen número de comisiones.

Han regresado los representantes del Ayuntamiento, de la Diputación y del partido conservador que fueron a Madrid para el entierro del Sr. Cánovas.

El ministro de Gracia y Justicia se hospeda en el hotel de Castilla.—Garcés.

Toledo 14, 12'20 t. Además de las personalidades a que me he referido en telegrama anterior, han llegado el director de Propiedades, Sr. Intante, que asistirá al entierro del cardenal, representando a los senadores y diputados de la provincia; el inspector Sr. Visado y algunos agentes de la policía judicial.

Se han tomado precauciones.—Garcés.

Toledo 14, 7'15 n. A las dos de esta tarde han comenzado los preparativos para el entierro del cardenal Monescillo y el movimiento de las tropas en todas direcciones.

Las piezas de artillería emplazadas en el paseo del Tránsito, hicieron los disparos de ordenanza, a las once en media hora.

El regimiento de caballería de Montesa ocupaba la plaza de San Juan Bautista, San Vicente y Zoedover. La artillería ocupaba también posiciones en la bajada de la plaza de San Nicolás.

De una pieza de artillería, a causa de ir rodando por algunas calles de malas condiciones topográficas, se rompió el arnés, sin que ocurrieran desgracias, afortunadamente.

Los alumnos de la Academia de la Infantería cubrían la carrera, y el general Ahumada recorrió la línea.—Garcés.

Toledo 14, 9'15 n. A las cinco en punto salió el cadáver de la capilla ardiente, mientras las bandas tocaban la marcha Real.

Las calles por donde debía pasar la comitiva estaban intransitables, siendo el gentío tan extraordinario, que hacía temer desgracias por la aglomeración del público.

La comitiva iba en este orden: un piquete de la guardia civil de a caballo, batidores de artillería y cuatro piezas, una compañía de alumnos de la Academia al mando de un comandante, obreros y pobres con hachas encendidas, mangas porrales con la de la capilla al frente, hermanas de la caridad, hermanitas de los pobres, terciarias, ursulinas, hermanas del hospital del Rey de San Juan de Dios y colegio de Huérfanas.

La tap del ataud era llevada en hombros de seminaristas.

Seguían la cruz, los hermanos de la Paz y Caridad, el seminario, maceos con riquísimas varas de plata, los familiares del difunto llevando el soldo y la birreta cardenalicia, el obispo conduciendo el copele.

El cadáver está encostrado en una riquísima caja de palosanto, llevada por 15 acordegados.

Sobre el féretro se veían cruces, la birreta y el báculo.

Detrás del cadáver iba la guardia de honor de la academia, sobrinos y demás familia del finado, un piquete de infantería con bandera y música, comisiones, empleados

LA CORTE EN SAN SEBASTIÁN

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL) POR TELÉGRAFO San Sebastián 13, 9'28 n.

El presidente del Senado italiano ha expresado, en nombre de la Cámara, el sentimiento vivísimo y el dolor profundo de todos los senadores por el atentado contra el Sr. Cánovas del Castillo.

La reina Victoria de Inglaterra telegrafió a los condes de Casa Valencia expresándoles su sentimiento por el asesinato del señor Cánovas del Castillo.—Aguilar.

San Sebastián 13, 12'20 t. Según referencias de carácter oficial, se asegura que el asesino de Cánovas ha amainado mucho, recibiendo a los frailes dominicos, de quienes aceptó los libros religiosos que le ofrecieron. Parece que ha llegado a mostrarse arrepentido.—Aguilar.

San Sebastián 14, 4'47 t. El alcalde de Foggia, pueblo del asesino del Sr. Cánovas, ha telegrafado, en nombre de la junta municipal, a la que reunió con toda urgencia, tan pronto como se confirmó la personalización de Angiolillo.

Dice el despacho: Al presidente del Consejo de la noble familia España: Ruego a V. E. exprese a ese gobierno el más sincero sentimiento y profundo pesar de los habitantes de Foggia, los cuales, indignados, protestan del execrable delito cometido por el criminal Angiolillo, que la suerte hizo, por desgracia, nacer en este pueblo.—Aguilar.

San Sebastián 14, 4'47 t. El ex ministro liberal Sr. Canalejas, ha visitado hoy a la reina regente, durante su entrevista hora y media.

No es aventurado suponer que la conversación del Sr. Canalejas con la augusta señora habrá versado sobre los problemas políticos de actualidad.—Aguilar.

San Sebastián 15, 1'20 n. El general Polavieja llegará mañana en el subexpreso a esta capital para ofrecer sus respetos a la reina regente, siguiendo después con dirección a Madrid.

El general está muy mejorado de su afección a la vista.—Aguilar.

DUELO ENTRE PRINCIPES

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR) POR TELÉGRAFO

Paris 14, 10'27 m. El conde de Turin, hijo de D. Amadeo ha enviado al príncipe Henri de Orleans sus testigos.

Estos son el marqués de Ginori y el general Avogadro.

Durante la tarde y la noche de ayer celebraron varias entrevistas con los testigos del príncipe de Orleans, que son el conde de Leontieff y Mr. de Mourichon para concertar las condiciones del duelo.

Se cree que el duelo tendrá lugar esta tarde o mañana muy temprano, y aunque se ignora el sitio, supúngase que será en Chantilly, en la posesión que perteneció al difunto duque de Anualé o quizás en el bosque de Fontainebleau.

Dícese que las condiciones del encuentro son muy severas y el acta para ir al terreno está concebida en términos muy enérgicos.

El periódico de Roma L'Italie dice que el conde de Turin partió para París a barbiarse con el príncipe Henri de Orleans por impulso propio, sin autorización de sus superiores ni del ministro de la Guerra.

El Popolo Romano dice que el gobierno italiano es completamente ajeno a este duelo y se mantiene fuera de este asunto, pura y simplemente personal entre los dos príncipes.

Aquí el duelo despierta grandísimo interés, curiosidad y muchas discusiones apasionadas.—Huertas.

Paris 14, 11'45 n. Los testigos del oficial Pini, canadeses de aguardar indolentemente la contestación del duque de Orleans al reto de aquí, han salido de esta capital con dirección a Italia.

Los testigos del general Albertone estuvieron reunidos por la tarde con los del príncipe, a los cuales declararon, después de larga conferencia, que ante la intervención directa y personal del conde de Turin en el asunto, ellos, en nombre de su representación, cederán gustosos todo derecho de prioridad y preferencia.

El duelo se celebrará inmediatamente.—Huertas.

DE LA AGENCIA FABRA

Paris 13. Asegúrase que el conde de Turin ha llegado a esta capital.

Los testigos del príncipe de Orleans han celebrado en la tarde de hoy una larga conferencia con dos desconocidos que, según presunciones, parece son los testigos del conde de Turin.

Paris 13. El general conde de Avogadro Di Quinto y el marqués Carlos de Ginori, a quienes se supone testigos del conde de Turin en el lance de éste con el príncipe de Orleans, han llegado hoy a Paris.

Paris 13. Una nota que la Agencia Fabra dirige a los periódicos dice que los padrinos del conde de Turin y los del duque de Orleans han celebrado una reunión esta tarde.

En ella se han acordado en principio los detalles de un encuentro.

Paris 14. En la larga entrevista celebrada en la mañana de hoy por los testigos del conde de Turin y del duque de Orleans, no se llegó a ningún acuerdo concreto.

Aquellos celebrarán una nueva entrevista en la tarde de hoy.

CONSEJO DE GUERRA

(POR TELÉGRAFO)

San Sebastián 14, 5 t. El consejo de guerra que ha de juzgar al asesino del Sr. Cánovas, se reunirá el lunes en Vergara, y ha sido formado por cinco de esta manera:

Presidente: D. Eduardo Eleite, teniente coronel del séptimo batallón de artillería de plaza.

Vocales: El capitán de artillería del mismo cuerpo, D. José Carrera; el capitán del regimiento de Artillería, D. Antonio Fernández Londoño; el capitán del regimiento de Valencia, D. Juan Cervero y Melgarejo; el capitán del regimiento de Sicilia, D. Alejandro Montes Videgain; D. Anastasio Díez Martín.

Suplentes: D. Francisco Martínez Pérez, capitán del regimiento de Valencia, y don Joaquín Zubizarre y Zubiria, de esta zona de reclutamiento.

LA GUERRA TURCO-HELENA

(POR TELÉGRAFO) Constantinopla 14, 10 n.

La cuestión de la indemnización de guerra no está arreglada todavía por los plenipotenciarios, a causa de las objeciones presentadas por Grecia al proyecto de una intervención económica de las potencias.—Hano.

En Ferrol se ha celebrado consejo de guerra para juzgar al paisano Isidro Grand, acusado de robo de unas piedras de la muralla.

El procesado, cuya defensa esta a cargo del distinguido jurista D. Justo Lapique, ha sido absuelto.

Dentro de breves días se verificará en los antiguos solares de la Deuda, Salud, 2, una gran kermesse y baile, que organiza el Centro Instructivo del Obrero en unión del activo teniente alcalde D. Manuel Fernández Guevara, cuyos rendimientos han de resultar en beneficio de esta antigua sociedad y pobres del distrito del Centro.

Dado los grandes preparativos que se están haciendo en nombre de las personas que la organizan, creemos que ha de ser de gran resultado para dicha clase, por ser la primera vez que en ese distrito se organiza una fiesta de esta índole.

El general Saenz, presidente de la Cruz Roja, ha expedido la circular siguiente: Es a todas luces improcedente que algunos señores socios, guiados, sin duda, del mejor deseo, se dirijan a las autoridades y a la prensa, exponiendo sus particulares opiniones en lo concerniente a los asuntos de la institución; y en evitación de los casos que puedan lastimar sus intereses con notorio perjuicio de un buen nombre y de la disciplina, base primordial de toda corporación, he dispuesto que ningún individuo de la Cruz Roja, se dirija, bajo ningún pretexto oficial, verbal o por escrito, a las autoridades civiles o militares, ni a la prensa, sin mi autorización o la de la comisión permanente que presido.

A los efectos consiguientes, doy traslado de este acuerdo a dichas autoridades y a la prensa.

Los delegados y presidentes de las comisiones provinciales, serán los encargados de dar dichas autorizaciones.

Ayer tarde se firmó por el ministro de Hacienda y el Sr. Cela, adjudicatario del impuesto de los explosivos, la escritura de arriendo, después de constituida la correspondiente fianza.

EL CARDENAL MONESCILLO

(POR TELÉGRAFO) Toledo 14, 11'45 m.

En el expreso ha llegado a esta capital, para asistir al entierro del cardenal Monescillo, el señor ministro de Gracia y Justicia, que trae la representación del gobierno. Acompañan al señor conde de Tejada Valdesera su familia y su secretario particular.

En el mismo tren ha venido, con objeto de representar a la reina en el fúnebre acto, el señor duque de Sotomayor.

En la estación esperaban a los ilustres viajeros los gobernadores civil y militar, el obispo auxiliar, el presidente y fiscal de esta Audiencia, el alcalde, un sobrino del difunto cardenal y buen número de comisiones.

Han regresado los representantes del Ayuntamiento, de la Diputación y del partido conservador que fueron a Madrid para el entierro del Sr. Cánovas.

El ministro de Gracia y Justicia se hospeda en el hotel de Castilla.—Garcés.

Toledo 14, 12'20 t. Además de las personalidades a que me he referido en telegrama anterior, han llegado el director de Propiedades, Sr. Intante, que asistirá al entierro del cardenal, representando a los senadores y diputados de la provincia; el inspector Sr. Visado y algunos agentes de la policía judicial.

Se han tomado precauciones.—Garcés.

Toledo 14, 7'15 n. A las dos de esta tarde han comenzado los preparativos para el entierro del cardenal Monescillo y el movimiento de las tropas en todas direcciones.

Las piezas de artillería emplazadas en el

DESDE FILIPINAS

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL) (POR CORREO)

Difícil empresa es hacer una información seria y verdadera de los ambientes que se respiran en el cañal ó timo, y cuando con breves intervalos se escuchan noticias y comentarios de los más encontrados por tomar aquello que ofrezca mayores visos de verosimilitud...

Después de la breve y enérgica campaña que personalmente realizó el bravo general Sr. Primo de Rivera, y que dió por resultado la toma definitiva de todos los pueblos desde Naic y Dilisay, sólo ha ocurrido un encuentro de relativa importancia en Montalban, en el que los insurrectos tuvieron gran número de bajas, siendo las nuestras, bien sensibles, en corto número...

En cualquiera otra circunstancia, antes de la insurrección y de que el Tesoro peninsular tuviese que acudir a satisfacer las necesidades de este presupuesto, para establecer el giro mutuo podría tener y seguramente tenía el gobierno razones de poderosa conveniencia que a ello se oponían.

Las diferencias en las monedas circulantes en Filipinas y en España, y la forzosa situación de fondos en la Península para pagar los giros insulares, eran dificultades insuperables para esta solución, que ya una vez fué objeto de discusión y estudio. Pero hoy que no hay diferencias en el valor real y en el valor legal de la moneda, y que no sólo no hay la dificultad de la situación de fondos, sino necesidad, y necesidad apremiante, de remitirlos con pérdida de allí a aquí, lo que eran perjuicios son ventajas, lo que constituía dificultad facilita hoy la costosa remisión.

Si el comercio acude a las arcas del Tesoro filipino y consigna el numerario que tiene que situar en España para el pago de sus importaciones peninsulares; si los funcionarios llevan las consignaciones que giran a su familia, esa enorme cantidad mensual tiene aquí el Estado para satisfacer sus apremiantes atenciones, sin tener que sufrir el retraso en la remisión de fondos. Si ese comercio y esos funcionarios acuden al gobierno en demanda de esta solución fácil y beneficiosa, estamos seguros que sus quejas serán atendidas.

Resuelto el gobierno a adoptar esa determinación como solución al conflicto el solo anuncio de la adopción de esta medida, hará bajar los cambios al tipo que las necesidades exigen. Los bandos de indulto publicados por el Excmo. Sr. Gobernador General han producido excelente efecto, tanto por la oportunidad con que se han dado, cuanto por los efectos que producen y producirán.

Sin que sea establecer comparaciones, siempre odiosas, y más tratándose de la gestión de generales en jefes de un ejército en campaña, y si sólo daré cada uno lo suyo, no creo inoportuno el que se sepa que la alarma que cundió en Manila cuando la sublevación de los carabineros, y que fué causa de la paralización del comercio en los extramuros, que es donde mayor importancia tiene, disminuyó en cuanto se supo que el nuevo gobernador general había telegrafado desde Singapore que se preparase Malacañan, y se calmó por completo una vez que el general ocupó dicha residencia.

Esto en cuanto a la población; respecto al campo, esta provincia puede dividirse en dos partes, la llana y la montuosa: la primera la dejó limpia de insurrectos el general Polavieja, pero se refugiaron en la segunda, y establecieron una especie de parque y digo esto porque el cuidado principal de ellos eran las armas, existiendo una proporción de cinco hombres para cada una de ellas.

En el corto espacio de tiempo mediado desde que el general Sr. Primo de Rivera se hizo cargo del mando de este archipiélago, ha quedado libre también de aquéllos la parte montañosa, habiéndose comprobado esto diferentes veces en reconocimientos practicados. El cambio verificado y el establecimiento de la normalidad en Manila ha denotado naturalmente el aumento de transacciones en el comercio y la regularidad en las funciones de todos los centros. Y como esto es un hecho que salta a la vista, no puede negarse por nadie y es objeto de grandes demostraciones de agradecimiento de la opinión a la acertada gestión de nuestra primera autoridad. Esta puede hallarse satisfecha, porque si bien ha trabajado y se preocupa de todos los difíciles problemas a resolver, tanto en la parte militar como en la administrativa, por todos se reconoce la importancia de la tarea que se ha impuesto, pudiendo obtener, salvo el agradecimiento de la Patria, y en cambio, se ha expuesto a sufrir quebrantos en su bien sentido crédito y a sufrir los rigores de este clima insular, en una edad en que se requirieran cuidados que no pueden tenerse lejos de la familia.

A militares llegados de Bulacán he oído que por aquellos contornos no se ve un insurrecto, y que las patrullas que los recorren por las noches no son molestadas por nadie, advirtiéndose que dichas patrullas constan a lo sumo de ocho hombres. El 20 de junio falleció en Ilo Ilo D. Carlos Fernández Maquieira y Oyanguen, capitán de caballería, y que actualmente desempeña la administración de Hacienda de aquella provincia. La muerte fué repentina y producida por una angina del pecho. Estaba casado con D.ª María Borbón y Castelví, y era hermano de la condesa de Santa Coloma. El escudrón de voluntarios, de que el finado era capitán, costó solemnes funerales que se celebraron en la iglesia de San Agustín, de esta capital, el 28 del citado mes, siendo presididos, en representación del Excmo. Sr. Gobernador general, por el comandante de caballería, ayudante de dicha autoridad, D. Carlos de Senesplada, compañero de armas del Sr. Maquieira, el gobernador civil Sr. Luengo, y el jefe de voluntarios Sr. Bares y Romero, asistiendo además mucha concurrencia. Esta inesperada desgracia ha sido lamentadísima en esta capital, en donde el señor Maquieira contaba con muchísimos y buenos amigos. Desde hace mucho tiempo se venía demandando por la opinión se reglamentase la sección de higiene en Manila a semejanza de otras capitales: esta medida antes necesaria, se ha hecho en la actualidad imprescindible por el aumento de población producido con la venida de los refuerzos peninsulares. El celoso gobernador civil Sr. Luengo, que tanta hechos los trabajos necesarios para la implantación de aquella sección, hizo entrega de aquellos al señor gobernador general y éste ha firmado su creación hace unos días. Toda la prensa aplaude con justicia a las autoridades, por la adopción de medida tan solicitada, y que bien desarrollada, como es de esperar de las dotes del Sr. Luengo, ha de producir excelentes resultados. Las operaciones de talla y reconocimiento de los quintos del actual reemplazo, se están practicando actualmente, y dado las circunstancias que atravesamos y lo que sucede siempre en ellas, no es grande el número de los quintos que ahora dejan de acudir al llamamiento. El 1.º del actual tomó posesión el nuevo Ayuntamiento de esta capital, siendo elegido para el cargo de alcalde D. Eugenio del Saz Orozco, persona de arraigo en Manila y de cuyas dotes es iniciativa espera mucho la prensa. El volcán de Mayon está en erupción: la intensidad de esta ha sido grande, causando en Lipón 115 muertos y enormes pérdidas materiales en varios pueblos. El digno gobernador general ha dispuesto se socorra a los pueblos damnificados. Las últimas noticias ansian que disminuya la erupción. He tenido el gusto de hablar con el bravo comandante D. Miguel Primo de Rivera que tiene buenas impresiones sobre el estado actual de la rebelión. El paludismo sigue causando víctimas; existen numerosos enfermos de este padecimiento. Las lluvias (que han comenzado muy tarde este año) es probable mejoren el estado de la salud pública. El Covadonga, que sale de este puerto mañana, lleva buen número de soldados inútiles, heridos y enfermos y llenos por completo los alojamientos de las cámaras de primera y segunda. El San Ignacio fundió en esta bahía procedente de Singapore, el día 1.º de los corrientes, sin novedad, teniendo que marchar a Cavite para las operaciones de descarga, por el estado de esta bahía.

Ultima hora

El generoso indulto concedido por el señor gobernador general después del duro escarmiento dado a los insurrectos en la

campaña dirigida personalmente por aquella autoridad, cesará pasado mañana, desde cuya fecha se castigarán con todo el rigor de las leyes militares, a los que se hallen fuera de la legalidad; así lo previene el general Primo de Rivera en un bando publicado de estos días.

También ha dispuesto el bizarro caudillo que los alarmistas de oficio, divulgadores de noticias sobre la insurrección sean castigados por las autoridades militares, en caso de no ser confirmados los hechos publicados por ellos. Para atender al restablecimiento de su salud quebrantada, embarcará, con rumbo a la Península, en agosto ó setiembre, el general Zapino, segundo cabo de esta plaza.

La marcha de este general es muy sentida, tanto por el motivo que la produce, cuanto por la rectitud é inteligencia que ha revelado en el ejercicio de su cargo. Le sustituirá el general Rey, que debe llegar a esta bahía el 15 al 17 del actual, en el caso de que salió de Barcelona el 19 del pasado.

Ha salido para el centro de Luzón el teniente coronel de caballería D. Joaquín Milans del Bosch, nombrado jefe de la segunda zona de aquel distrito, y el segundo teniente D. Emilio Mayoral.

Por decreto del gobernador general, publicado el día de ayer, ha sido prorrogado, hasta el 31 de agosto próximo, el plazo para satisfacer las contribuciones industrial y urbana y adquirir cédulas personales sin recargo. La prórroga propuesta por la Intendencia, está fundada en las circunstancias que han dificultado la cobranza de las contribuciones é impuestos en el ejercicio de 1896-97.

En este correo regresa a España el coronel D. Fortunato G. Morquecho, que tanto se ha distinguido en esta campaña. La cuarta compañía de voluntarios obsequió anteañoche con un banquete a su capitán Sr. March, que regresa a la Península en el Covadonga.

A la hora de cerrar esta carta no hay noticias sobre las partidas insurrectas, lo que indica la inacción de las mismas.

7 Julio 1897.

El cabecilla cubano Ramiro Mazorra ha llegado a Nueva York con pliegos del titulado gobierno insurrecto, según nos telegraficó hace pocos días nuestro activo corresponsal.

Mazorra se hizo a la mar en un punto de la costa de Santiago de Cuba, el día 18 de julio último; después de cuatro días consiguió arribar a Nassau, en donde se embarcó en el vapor Antilla.

Pocos días antes de abandonar la isla, dice Mazorra que presenció en el Camaguey la elección por el Tercer Cuerpo de Ejército de los diputados que han de elegir en breve al presidente. Los diputados elegidos fueron Salvador Cisneros, Betancourt, Pedro Mendoza, Guerra, doctor Manuel R. Silva y el general López Leiva Loynaz.

Nuestro querido amigo el Sr. D. Manuel Gómez Sigura ha tenido la desgracia de ver morir a una hija suya, preciosa niña de dos años de edad. Acompañamos á dicho señor y á su atribulada familia en su inmenso dolor.

Detención de sospechosos. Dicen de Vitoria que estos días se ejerce allí una activísima vigilancia sobre las personas de aspecto sospechoso, especialmente si son extranjeras. El jueves detuvo la policía a un individuo alemán, que habla bien el italiano, procedente de Barcelona, sospechoso de estar complicado en las cuestiones anarquistas. Dijo que era carpintero, y que se dirigía á Bilbao.

Incurrió en varias contradicciones. Fué conducido á la cárcel, donde permaneció, y se le registró. Carece de documentos que acrediten su personalidad, y se le encontró una carta escrita en inglés incorrecto que, traducida, dice, poco más ó menos, lo siguiente: "Amigos y camaradas: El dador de ésta es un pobre diablo, como yo cuando estaba en Gibraltar, según sabéis. Yo marché á Nápoles para ir después al Sur de África, donde he sido destinado."

Si es posible, dirigid á este compañero á W. O. 2333, Gibraltar. Firma Guillermo el marino, alemán. Se asegura que esta carta ha sido telegrafada al ministro de Estado, y que éste preguntó si las señas del detenido correspondían á las que el ministro enviaba. Y se dijo

que las señas convienen en parte con las del detenido. Se ha consultado á Barcelona para comprobar señas y datos.

Ayer fué detenido también otro sujeto alemán como el anterior procedente de Barcelona, y que ha estado en Italia. Dice que se dirige á Santander.

Los dos detenidos van vestidos modestamente. Se espera con verdadero interés el resultado de estas detenciones.

LOS ANARQUISTAS EN LONDRES

La policía de Londres desmiente que se haya constituido allí ningún grupo ni junta alguna secreta de carácter anarquista. "Si así sucediese, no tardaríamos ni un día en saberlo", dicen las autoridades. Los anarquistas españoles creían que Londres era una Jauja; pero ya se han desengañado. Se encuentran con que es imposible hilar quien les dé trabajo. Casi todos están en la miseria. No han recibido más socorro que 20 libras esterlinas que les repartieron Luis Michel y el grupo socialista. Así es que se proponen emigrar á la República Argentina con auxilio de los socorros que les proporcione el comité formado por la única junta realmente anarquista que hay en Londres.

Entre los individuos de esta junta, lo mismo que entre todos los anarquistas que vienen á parar aquí, es fama que pululan los traidores á sueldo. La policía inglesa se halla al corriente de cuanto hacen los anarquistas en Londres por medio de confidentes muy detallados que diariamente se hacen unos á otros los anarquistas que tienen comprados y otros cuyos celos, rencillas intestinas y desconfianzas sabe provocar hábilmente.

El tabernero Constant Martín, el protector y el amigo de Vaillant, era tan bien que así es el caso, lo mismo en Francia que en Inglaterra, que suele decir: "Cuando nos reunimos diez, hay entre nosotros once polizontes."

EL TEATRO EN PROVINCIAS

Granada.—Debido á desavenencias surgidas entre la dirección-empresa del teatro de la Alhambra y los artistas de la compañía, de la que es director el Sr. Pinedo, se ha cerrado aquel coliseo, creyéndose muy difícil cualquier arreglo dada la peor situación económica de la empresa. Así poco más ó menos, lo cuenta El Populador de Granada el teatro Cómico ha debutado con grandísimo éxito el joven Rafael de Arcos, feliz emulador del italiano Fregoli. Todo la prensa gaditana le dedica entusiastas frases, aplaudiendo sin reservas el trabajo del joven artista.

Málaga.—La viejecita ha obtenido un nuevo triunfo al estrenarse anteañoche en el teatro Lara de aquella capital andaluza. Obtuvo una buena interpretación por parte de los estudiosos actores de la compañía que dirige el maestro Bouza.

La señorita González y los Sres. López y Garro, fueron aplaudidos. El público ovacionó á los autores y artistas, haciendo repetir todos los números de la inspirada partitura del maestro Cebalero. La entrada un lleno de los grandes.

Ubeda.—La compañía de zarzuela sería, dirigida por el Sr. Balli, que actúa en el teatro de verano, se ha disuelto como el rosario de la Aurora.

Telegramas Max Propper y C.ª París 14.

Cierre oficial: Exterior, 61-78. Renta francesa, 105 0/10. Italiano, 94-15. Turco, 22-35. Portugalés, 21-87. Río Tinto, 579-00. Nortes, 77-00. Alicante, 130-00.

Barcelona 14, 350 t.

Interior, 64-32. Exterior, 80-57. Amortizable, 79-00. Cubas 1898, 95-37. Idem 1890, 79-50. Nortes, 91-50.

Aduanas, 97-37. Filipinas, 93-62.

En el correo. Interior, fin corriente, 64-95.

Bolsa de Madrid.—Cotización del 14

FONDOS PÚBLICOS

Table with 3 columns: Bond name, 07/13, 08/14. Includes items like 4 0/0 perpetuo interior, Fin corriente, Idem fin próximo, Serie F, etc.

Table with 3 columns: Bond name, 07/13, 08/14. Includes items like 4 0/0 amortizable, Serie E, D, C, B, A, etc.

Table with 3 columns: Bond name, 07/13, 08/14. Includes items like Obligaciones del Tesoro, Idem id. (serie B), Idem de Aduanas, etc.

Table with 3 columns: Bond name, 07/13, 08/14. Includes items like Idem hasta 10.000 pts. nomis., Billetes de Cuba (1896), etc.

Table with 3 columns: Bond name, 07/13, 08/14. Includes items like Cédulas hipotecarias al 5 0/0, Idem al 4 0/0, Acciones Banco de España, etc.

CAMBIOS

Table with 3 columns: Location, 07/13, 08/14. Includes items like Londres, vista, París, vista, etc.

Espectáculos para el día 16

BUEN RETIRO.—9.—F. 14 de ab.—Turno impar.—Serie 2.ª.—Segundo acto de Favorita.—Cavalleria rusticana. Intermedios en el jardín por la banda del Hospicio. Entrada, una peseta.

PRÍNCIPE ALFONSO.—5.—Los apocados.—Aquel va á haber algo gordo, ó la casa de los está de los.—A casarse tocan. 9.—El arca de Noé 6 fotografías animadas.—A casarse tocan.—Agua, azarillos y guardería.—Fotografías animadas.

ELDORADO.—5.—Los cocineros.—El naufragio de vapor Maria.—El pobre diablo. 9.—Los cocineros.—Cómo está la sociedad.—La noche del 31.—El pobre diablo. PARÍS.—5 y 9.—Dos grandes y variadas funciones: en ambas la pantomima infantil titulada 'La Centenaria', tomando parte además los principales artistas de la compañía.

Despedida definitiva de los domadores señores Spessardys con su colección de osos y tigres de Bengala. Entrada 50 céntimos. COLON.—5 y 9.—Dos grandes funciones. En ambas tomarán parte Mlle. Guillaume, los exóticos Bakaris, los hermanos Hernández, los populares clowns Tonino y Antonet, y demás principales artistas de la compañía.

PLAZA DE TOROS.—4 1/2.—Corrida de novillos.—Seis toros de punta, desecho de tinta y cerrado, con divisa verde y negra, de la antigua y acreditada granjería de D. Eduardo Miura (de Sevilla), lidiados y estoqueados por los matadores José Rodríguez (Bebe Chico), Domingo del Campo (Dominguín) y Bartolomé Jiménez (Murci

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Evidentemente para ellos, entre aquellos los seres hermosos y jóvenes, pero de condición tan diferente, de lo que se trataba era de una venta cuyo precio se discutía. No había que dudarlo. —Marchaos—dijo Aurora—os lo suplico. —Perjuicio vuestra fama y os quito venta, ¿no es así? —¿Ya lo veis! —Asusto á los clientes... ¿pero eso qué importa? —¿Como que qué importa? Repitió en broma: —¿Yo reparo! —¿Podríaís? —Hablemos seriamente. Tengo prisa. —¡Vos! —Yo. —¿A causa?... —Salgo para Niza hoy mismo. —¿Por mucho tiempo? —Demasiado. —¿Por qué demasiado? —Porque estaré privado del placer de veros hasta dentro de unos días. ¿Dónde vivís? —En una pobre casa. —¿De que calle? —No quiero decirlo. —Sin embargo, es preciso que yo os vea. —¿Es necesario? —Seguramente. Además, tan luego como regrese me ocuparé de buscaros esa colocación que en vano habeis pretendido encontrar. —¡Oh! ¡si lo consiguiésemos!—exclamó en un arranque de alegría. —Tal vez ¿Estareis aquí algunos días? —Es probable. Además—añadió reflexionando—aquí vereis siempre á la señora Simonet, que es á quien estoy reemplazando. Somos vecinas. —Buena. —Ahora, ¡ros! El marqués suspiró. —Puesto que vos lo queréis dijo—pero si supieseis lo que me cuesta. Se inclinó por última vez hasta tocarla y murmuró: —¿Cuanto voy á pensar en vos! Esto será siempre una dicha, ¡pero no tan grande como la veros! Francamente sois demasiado hermosa para permanecer aquí. Bruscaamente la volvió la espalda como si hubiera temido decir demasiado. Y mientras que se alejaba de prisa iba diciendo.

—Porque no somos de la misma esfera. ¡X porque me está prohibido amarla! XX ¡Sorpresas! Eran poco más de las seis y media. La habitación de Magdalena de Arvil estaba completamente á oscuras. Una agradable temperatura contrastaba con la del exterior. Brigidita puso sobre la chimenea una gran lámpara cubierta por una pantalla de encajes. Su ama estaba muellamente sentada cerca de la chimenea en una ancha butaca. El terciopelo del peñador que la envolvía, negro y tan flexible como el satén, ponía de relieve la luminosa blancura de su cara y de sus ojos. Sus facciones no tenían una arruga, el brillo de sus ojos era siempre el mismo. Únicamente el amargo pliegue de sus labios, antes tan rientes, revelaba la existencia del dolor que la atormentaba sin ceder jamás. —¿De modo que decías, coronel?...—repus después de un silencio. En la butaca situada enfrente de la que ocupaba Magdalena, del otro lado de la chimenea, hubo un movimiento, y una voz de hombre hizo oír una especie de rugido. —¡Hum! ¡Hum! Una cabeza que se irguió bajo la luz de la lámpara, una frente que ostentaba una honrosa cicatriz, que iba á parar sobre la ceja izquierda desde la parte alta del lado derecho, avanzó hacia la chimenea, dominando un busto encerrado en una amplia levita completamente abrochada. Bajo aquella frente había dos ojos gris claro, muy vivos, una nariz recta y un bigote un poco más oscuro que los cabellos, casi blancos, cortados al rape. Aquella cabeza de militar conservaba, fuera la que quisiera la edad de aquel á quien pertenecía, una apariencia juvenil y vigorosa. Aquel oficial retirado desde hacía muchos años, y que había vuelto al servicio temporal durante la campaña de 1870, se llamaba el conde de Brancourt. Era hermano de la señora de Bures, tío del infortunado Roberto de Bures, que se había suicidado en el hotel de Bellevue, en Lugano, después de haber legado toda su fortuna á la criatura que naciera de su prometida. A consecuencia de aquel trágico aconteci-

Flor Rabier, los leen sus parroquianos y luego le sirven á él para encender el fuego. Y cuando la criada hubo dejado dentro del cesto la estufilla, la dijo, indicando á Aurora, que se paseaba golpeando fuertemente el suelo con los pies, á fin de hacer que entraran en calor: —Mirad, Palmira, aquí tenéis á la nueva vendedora... Cuidadla bien, y si necesita algo, sed muy complaciente... No está acostumbrada esta clase de vida, y el día está muy malo. —¿De modo que esta señorita?... —Sí, viene á reemplazarme... La criada del tabernero miraba á Aurora con ojos de envidia. —¡Diablo!—se dijo.—No faltarán parroquianos... ¿Y la señorita Teresa? —Está muy mal—dijo la señora Simonet con emoción. Iban á dar las siete. Sin embargo, la gente empezaba ya á transitar. Algunos se paraban delante del kiosko y veían Le Petit Journal ó Le Petit Parisien. Otros Le Figaro, Le Gaulois ó Le Matin; pero estos eran los menos. Depositaban los cinco céntimos sobre el pequeño mostrador del kiosko y se iban desplegando el periódico para ver las noticias. La señora Simonet les servía con rapidez y sonriendo, á pesar de la angustia que la dominaba, y de cuando en cuando miraba á Aurora como para decirle: —¡Eh! ya veís que no os engañaba. La cosa es sencilla. Un poco antes de las ocho se dispuso á volver á casa. —Estoy intranquila... No puedo estar aquí más... Os dejo... ¿Cree que no tendréis dificultades?—dijo. —Cree que no... Haré lo que pueda por cumplir lo mejor que me sea posible con mi misión. En aquel momento volvía la criada con una bandeja de metal blanco, en la que llevaba dos tazas, de las que sabía muy bien. —Una atención del patrón—dijo.—Para que os calentéis el estómago, porque hace mucho frío. Y dirigiéndose á Aurora, que había entrado en el kiosko, y buscaba el medio de colocarse lo mejor posible para sentir menos el frío. —A las doce vendré—la dijo—y pediréis lo que queráis... Habrá guisado, estofado y ropaveja. Si queréis os traeré también una taza de caldo.

Se marchó, llevándose las tazas ya vacías. La señora Simonet advirtió á Aurora. —Es preciso que os cuidéis. Por setenta y cinco céntimos os darán de almorzar. Con esta temperatura, si uno no se cuida, se expone á perder la salud. Tendréis cuanto necesitéis. Los Rabier son buenas gentes y nada interesadas. Esa pequeña Palmira es una desgracia da que recogieron y han criado como si fueran hija de ellos. Si puedo, vendré esta tarde á veros... ¡Animo! Aurora quedó sola. Se colocó como pudo en un rincón del kiosko y puso los pies sobre la estufilla. Se había quitado el sombrero y lo había colgado de un clavo en el fondo. El mantón que la señora Simonet le había dejado le hacía un gran servicio. Los parroquianos llegaban poco á poco, tomaban un periódico ó otro maquinalemente, y maquinalemente cogía la joven los céntimos y los echaba en el cajón. Tocó el turno á los dependientes de comercio, estos llegaban en bandadas, riendo y hablando entre ellos. Algunos que entraban retrasados, pedían que se les sirviera á la carrera. Aurora atendía sus peticiones con la mayor complacencia. A todos les llamaba la atención no ver allí á la señora Simonet y al coger el periódico preguntaban: —¿Está enferma? Aurora contestaba: —Ella no, su hija. —¿De modo que vos?... —Sí, la reemplazaré hasta que ella pueda venir. Continuaban su camino, pero con una ojeada manifestaban su sorpresa y su satisfacción de no perder en el cambio. A cosa de las nueve y media se paralizó el movimiento; no menudeaban tanto los compradores. Aurora sentía una especie de adormecimiento en aquella garita, donde no se encontraba tan mal como ella esperaba estar. La casualidad hacía que no la diese el viento en la cara. La estufilla daba bastante calor. Después de haber examinado los grabados de los periódicos ilustrados, y de haber leído algo de los satíricos, había caído en una soledad que no podía dasechar. De pronto despertó sobresaltada. Una voz admirablemente timbrada, dijo: —Hacedme el favor del Flauro.

BOLETIN religioso del día 15

Santos del día 15 de agosto.—Domingo X después de Pentecostés.—La Asunción de Nra. Señora...

Cultos para el día 16

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en Santa María y habrá solemne función a Nuestra Señora...

Asilo de la noche.

En el costado por el señor Santa Ana en la calle de Aceiteros, núm. 18 (Cuatro Caminos)...

Casas de Socorro.

En el día 13 han sido admitidos en las de esta capital 70 accidentes...

Enterramientos.

Durante el día 13 se ha dado sepultura a 82 cadáveres, en los cementerios siguientes:

Gobierno Militar.

Servicio de la plaza para el día 15 de agosto. Parada: León y Ciudad Rodrigo.

Catedral de la Almudena

INGRESOS TERCER TRIMESTRE

Table with 2 columns: Description of income items and Pesetas amount. Includes items like 'Suscripción del Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Madrid-Alcalá'.

Al 2 por 100

Dinero por alhajas, alta tasación. Fuencarral, 12, pral.

BUENA ADMINISTRACION

Se le confiere a persona que reúna condiciones. Calle con sello a D. M. Cédula 4.206. Lista, Madrid.

ALMONEDA

toda la casa, hay buen gabinete. Concepción Jerónima, 14, pral.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA

Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.

SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCIÓN Y ANIVERSARIO

6 Y 8, ALCALÁ, 6 Y 8 TELEFONO 517-MADRID

Semillas

frutas de flores, hortícolas, de prados y forrajes; seguro cultivo, catálogo gratis a quien lo pida...

SOCIO

CON 40.000 Ptas. SE desea para buen negocio que administre. No se trata de operaciones de préstamo...

ARMONIO DEBAIN, PARIS

5 juegos y transportador. Pianos de venta. Préstamos sobre pianos. Hita, 6, pral.

FRANCESA DOMICILIO, MES 40

rs. Valverde, 24, 2.º dcha. colegio LIQUIDACION DE SILLERIAS

NICOTINA AL RON

Remedio infalible contra la caída del cabello: facilita su crecimiento y quita la caspa...

EN EL GRAN TALLER DE MODAS

SE SIRVEN ENCARGOS PARA PROVINCIAS MANDANDO CARTA A LA DIRECTORA

Calle de Bailén, 15, ent. ext. izqda.

LLAMA PODEROSAMENTE LA ATENCION

LA ULTIMA MODA

publica en el número 502 (15 de agosto) numerosos modelos de última novedad...

TONICO-GENITALES DEL DR. MORALES

Celebrados por la completa y segura curación de la IMPOTENCIA

IMPOTENCIA Y ESTERILIDAD

La impotencia en el hombre y la esterilidad en la mujer, cuando no obedecen a defectos orgánicos...

FRANCESA DOMICILIO, MES 40

rs. Valverde, 24, 2.º dcha. colegio LIQUIDACION DE SILLERIAS

NICOTINA AL RON

Remedio infalible contra la caída del cabello: facilita su crecimiento y quita la caspa...

EN EL GRAN TALLER DE MODAS

SE SIRVEN ENCARGOS PARA PROVINCIAS MANDANDO CARTA A LA DIRECTORA

Calle de Bailén, 15, ent. ext. izqda.

LLAMA PODEROSAMENTE LA ATENCION

LA ULTIMA MODA

publica en el número 502 (15 de agosto) numerosos modelos de última novedad...

TONICO-GENITALES DEL DR. MORALES

Celebrados por la completa y segura curación de la IMPOTENCIA

IMPOTENCIA Y ESTERILIDAD

La impotencia en el hombre y la esterilidad en la mujer, cuando no obedecen a defectos orgánicos...

FRANCESA DOMICILIO, MES 40

rs. Valverde, 24, 2.º dcha. colegio LIQUIDACION DE SILLERIAS

NICOTINA AL RON

Remedio infalible contra la caída del cabello: facilita su crecimiento y quita la caspa...

EN EL GRAN TALLER DE MODAS

SE SIRVEN ENCARGOS PARA PROVINCIAS MANDANDO CARTA A LA DIRECTORA

Calle de Bailén, 15, ent. ext. izqda.

LLAMA PODEROSAMENTE LA ATENCION

LA ULTIMA MODA

publica en el número 502 (15 de agosto) numerosos modelos de última novedad...

TONICO-GENITALES DEL DR. MORALES

Celebrados por la completa y segura curación de la IMPOTENCIA

IMPOTENCIA Y ESTERILIDAD

La impotencia en el hombre y la esterilidad en la mujer, cuando no obedecen a defectos orgánicos...

ANUNCIOS para todos los periódicos POSITIVA ECONOMIA ANTIGUA

Se venden todos los clichés ya publicados en los Suplementos Ilustrados de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA...

EDITORES Y PUBLICACIONES ILUSTRADAS

El importe de cada dibujo se obtiene multiplicando el ancho por su altura, en centímetros...

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

con escalas en Puerto Rico y Progreso y combinación a puertos americanos de Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz

con escalas en Port-Said, Aden, Colombo y Singapur; servicio a Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones a Kirchee y Bushire...

Línea de Filipinas

con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo.—Seis viajes anuales, partiendo de Marsella...

Línea de Buenos Aires

con escalas en Las Palmas, puertos de la costa occidental de África y golfo de Guinea.—Cuatro viajes al año...

Línea de Fernando Póo

con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tanger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagan.

Servicios de Africa

Línea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tanger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagan.

Servicio de Tánger

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la compañía da alojamiento muy cómodo...

AVISO IMPORTANTE

La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y encaminará a los destinos que los mismos designen...

Abrió los ojos y se estremeció. —Era una broma—dijo aquel cliente especial.—He querido despertaros, ¿Dormísis. Era el marqués Raimundo de Caylus...

—¿Tenéis algún proyecto? —No... Esperaba encontrar alguna colocación... algo... fuera lo que quisiera...

—Estad tranquila. Yo repararé. Aurora frunció las cejas. ¿Por qué la hablaba tan libremente?

Paris se vacían los bolsillos con una rapidez asombrosa... El vuestro era demasiado ligero tal vez. —¡Oh! sí.